

# ПІДПРИЄМНИЦТВО:

## Навчаємо, як вдосконалити власну справу

Українські бізнес-леді потребують підтримки, перш за все, у загальних навиках управління бізнесом, потім – в інформації і професійних навиках. Тому Черкаська обласна служба зайнятості відразу відгукнулася на запрошення Ресурсного центру ГУРТ (м.Київ) до співпраці. У січні 2010 року за фінансової підтримки Проекту технічної співпраці ЄС-МБП «Рівність жінок і чоловіків у світі праці» на основі розробленої Міжнародним бюро праці тренінгової програми «Розпочни та вдосконалюй свій бізнес» було проведено тренінги з підприємництва для безробітних жінок та жінок-підприємців.

У період з 7 по 9 жовтня 2010 року у м. Черкаси було реалізовано другий компонент вищезгаданої програми. До участі у триденному тренінгу запрошувалися жінки, які нещодавно започаткували або вже тривалий час ведуть свій бізнес. Програма передбачала вивчення таких аспектів ведення бізнесу: гендерна рівність; маркетинг, розрахунок собівартості; бухгалтерський облік; ефективне фінансове планування; залучення інвесторів; робота з персоналом; шляхи розширення бізнесу.

Під час тренінгу всі учасниці отримали практичні посібники, якими зможуть користуватися і надалі.

Як розповіла нам заступник директора Черкаської міської громадської організації «Товариство фахівців з промислового менеджменту», сертифікований тренер Міжнародної фінансової корпорації та Міжнародного бюро праці **Ольга Рекун**, сьогодні є можливість продовжити навчання успішному веденню бізнесу ще у 20 жінок, діяльність яких охоплює різні напрямки: торгівлю промисловими та продуктивними товарами, надання бухгалтерських та фінансово-

консультаційних послуг, туризм, виробництво пива, пошиття одягу, сільське господарство та багато інших.

– Варто відмітити, – говорить пані Ольга, – що сьогодні серед запрошених на семінар є кілька осіб, які були учасницями першого етапу проведення тренінгової програми «Розпочни та вдосконалюй свій бізнес», що проходив у січні поточного року. Це була рекомендація організаторів проекту, тому що для них є цікавим підтримувати саме тих жінок, які вже пройшли навчання стосовно відкриття власної справи, а тепер будуть вдосконалювати свої знання щодо ведення бізнесу.

Ми поспілкувалися з кількома жінками-учасницями тренінгу.

Розповідає 30-річна **Ірина Ракова**, яка має вищу філологічну освіту:

– Коли я через сімейні обставини не мала можливості працювати за спеціальністю, прийшла до висновку, що найбільш зручним для моєї родини буде відкриття власної справи, зокрема надання бухгалтерських послуг, тому додатково закінчила бухгалтерські курси. У 2008 році почала з 1-2 клієнтів, наразі обслуговую 20 підприємців. Я була учасницею першої частини проекту і задоволена тим, що, що друга є доповненням та продовженням першої. Особисто мені сподобались доступний виклад матеріалу, добре продумана побудова тренінгу, атмосфера згуртованості. Подача тем в ігровій формі давала можливість почути та порівняти різні точки зору на одне й те ж саме питання, прийти до спільного висновку, додала впевненості у собі. Для шукачів роботи, яких влаштовують фіксовані графік робо-

ти, функціональні обов'язки та заробітна плата, менша відповідальність, порадила б роботу найманого працівника. А тим, кому цікавий вільний графік, незалежність, реалізація власних ідей – ризикувати та відкривати власну справу.

**Ірина Патока**, допомагає у бізнесі чоловікові, який займається будівництвом, зокрема,



м'якими покривляями:

– Мені пощастило вдруге стати учасницею бізнес-тренінгу, за що я дуже вдячна організаторам. Як і першого разу, найбільше враження на мене справила ділова гра. Не дивлячись на те, що це гра, складається враження, ніби ти насправді ведеш бізнес, зі всіма його ризиками, злетами та падіннями. Крім потрібної інформації, для мене кожен з тренінгів – це знайомство з новими людьми. Відмінність та корисність їх полягає у тому, що на зимовому семінарі жінки лише збирались відкривати свою справу, а сьогодні ми спілкуємось з тими, хто вже давно має власний бізнес і може дати конкретні реко-

мендації у тих чи інших питаннях, поділитись досвідом, вказати на невидимі підводні камені, попередити про нюанси податкового законодавства, співпраці з банками. Крім того, спрацьовує принцип «сарафанного радіо», коли ти одночасно просуваєш свою справу та рекомендуєш іншим послуги своїх нових знайомих.

**Анна Марчук**, 21 рік, перспективна молода леді, яка працює в напрямку туризму:

– Наразі я студентка 5-го курсу, але з 2-го курсу працюю у сфері туризму. Після закінчення навчання планую відкрити власну туристичну агенцію. Подібний тренінг я відвідую вперше, але задоволена, отримала велику кількість цікавої та корисної інформації. Вивчати маркетинг у такій ігровій формі мені ще не доводилось. Крім того, сподобались надзвичайно тепла атмосфера, позитивні емоції, дружній колектив, професійні викладачі. З усіма жінками, з якими я познайомилась, планую підтримувати тісні зв'язки і надалі. Вдячна



за інформацію, зокрема з питань кредитування, яку надали представники банку: юрист та начальник управління роботи з підприємцями малого та середнього бізнесу. Я вважаю, що така допомога, контакти, знайомства будуть корисними у житті та веденні власної справи. Враховуючи те, що я людина амбітна, маю безліч власних ідей, працювати в тісних рамках для мене нецікаво. Я спостерігала за

дівчатами та жінками, які є успішними у своєму бізнесі, працюють не зважаючи ні на які негативні зовнішні фактори. Це люди, які хочуть працювати і заробляти гроші. У деякій мірі, це є стимулом і позитивним прикладом. Для когось туризм – це просто робота, а для мене – робота плюс хобі, це постійне навчання, нові знайомства, спілкування, подорожі. Безробітній молоді хотіла б побажати наполегливості, постійної роботи над собою, не опускаючи руки. Взагалі, немає такого поняття «немає роботи», вона є, просто хтось працює в силу своїх можливостей руками, інші – головою. Туризм для мене, наприклад, – це робота серцем. Коли люди повертаються задоволені, засмагли, дякують за гарний відпочинок – це дороге коштує, для мене це найбільша винагорода. Я отримую естетичну насолоду від того, що бачу людей в той момент, коли вони щасливі, усміхнені. Тому, якщо є бажання досягти чогось у житті, в першу чергу, потрібно сподіватись лише на себе, йти до своєї мети, і якщо є можливість розвиватись – обов'язково нею скористатись, не зупинятись, і тим більше – не повертатись назад. Лише вперед, з посмішкою і позитивом.

– Ми дуже вдячні своїм партнерам з Ресурсного центру ГУРТ (м. Київ), Міжнародного бюро праці, Європейського Союзу. Окрема подяка за плідну багаторічну співпрацю обласній службі зайнятості, яка надає можливість відвідувати такі семінари жінкам-підприємницям, які тільки розпочинають свою справу, тим самим даючи необхідні знання, обмін досвідом, спілкування у статусі рівнозначних партнерів для вдосконалення своєї роботи, які можуть стати своєрідним поплавком, який допоможе їм втриматись на плаву у скрутний час. Спільними зусиллями ми вносимо свій вклад у підтримку малого та середнього бізнесу в Черкаській області і на Україні в цілому, – відмітила на закінчення нашої зустрічі **Ольга Рекун**.

Анжела Полудненко